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des Nationalrates XVII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Pilz und Freunde 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffs Fall "Samuel Staudinger" 

Grlnsp.i.R. Helge Staudinger sowie Rev. Insp. Helge Staudinger 
(jun), setzten sich mehrmals gegen willkürakte der Salzburger 
Polizei zur Wehr. Die Vorfälle innerhalb der Salzburger Polizei 
rund um die Familie Staudinger nehmen kein Ende. Nachdem versucht 
wurde, Rev.Insp. Helge Staudinger (jun) mittels einer Diszi
plinaranzeige von einem Chargen- oder Kripokurs abzuhalten, wird 
nun versucht, den jüngeren Bruder Samuel Staudinger einzu
schüchtern. Am 20.3.90 trat Samuel staudinger mit insgesamt 35 
Polizeischüler zur Abschlußprüfung an. Einzig Staudinger bestand 
die Prüfung nicht. Die vorgänge während der Prüfung lassen den 
Schluß einer "Sippenhaftung" zu. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE: 

1. Trifft es zu, daß vom Vorsitzenden des Prüfungssenates 
Pol. Dir. Strasser Fragen gestellt wurden, die nicht im 
Ausbildungslehrgang behandelt wurden? 

2. Wenn ja, ist es richtig, daß derartige Fragen nur an den 
Kandidaten Staudinger gerichtet wurden? 

5752/J XVII. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



3. Trifft es zu, daß seitens des Leiters der Schulabteilung 

mehrmals darauf hingewiesen wurde, daß die Fragen nicht im 

Ausbildungslehrgang behandelt wurden? 

4. Trifft es zu, daß Pol.Dir. strasser bereits am Beginn der 

Prüfung in den Raum stellte, daß der Kandidat Staudinger die 

Prüfung nicht bestehen wird? 

5. Sind sie bereit, Staudinger von einer unabhängigen Komm

ission prüfen zu lassen? 

6. Trifft es zu, daß Staudinger - auf Anordnung von Oberst 

Giesmann - als einziger Polizeischüler, vom Nachtdienst 

ausgeklammert wurde, um gegen Parksünder vorzugehen? 

7. Wie beurteilen Sie den Bericht vom 1302090; über die 
persönliche Eignung staudingers, den Pol.Dir.strasser an Ihr 

Ressort übermittelt hat? 

8. Wievi~le, Beschwerden über Pol. Dir. Strasser haben Sie im 

letzten Jahr (1989) erhalten? 

. . 
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